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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину" разом з 
ідгостр. додатком „Неділя" 

виносить :
ма дїлий рік 10 »р. — кр. 
на чвер'ть року 2 „ 50 „
місячно . . .  — „ '85 „ 
для заграницї 15 рублів або

24 франків.

ВИ ХО ДИ ТЬ: (
у вівторок, четвер, суботу ( 

і неділю. 1

у Редакция і Адмінїстрация 
) „Буковини" находить ся в (” 
\ Чернівцях (ул. Петровича ? 
) ч. 2), куда всі дописи ядро- / 
і еувати належить. — Бюро > 
5 редакциї отворено щ о д м < \
/  мід 8. рано до 8. вечером <

Поодинокі числа по б кр. ( 
в бюрі іазет Л. Горовіца в 5 
Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

Жадана Русинів від нового 
кабінету.

Чого-ж гожуть і мають право дома- 
гати ся від нового кабінету Русини? — 
таке питане ставить львівска Правди і від
повідає на него так :

Русини належать до тих народів 
австрийских, що ніяк не можуть відро- 
чувати своїх потреб національно-куль
турних, а вдоволяти ся поки-іцо дотепе- 
рішним станом иосїданя. Зміцнене і роз
виток Русинів на народній основі лежить 
не тілько в інтересі руского народу, але 
сего вимагає безуслівно і конечно інте
рес державний австрийский. Задля того 
в Галичині і Буковині полагоджене ру
скої справи, котра сягає своєю вагою по
за межі австрийскої держави, мусить не
обхідно увійти в програму нового кабі
нету, наколи він схоче здобути собі трив
ке становище.

1р. Баденї за час свого нам:стництва 
в Галичині (1588 -  9./) мав доволі наго
ди пізнати і оцінити вагу рускої справи 
для австрийскої держави, вглянути в по
треби і домаганя руского народу не тіль
ки в Галичині але й Буковині. За на- 
мі’стництва 1р. Баденї головно его захо
дами дістали ся Русинам важні придба-

3) ПЕРШІ ЗОРІ.
ПОВІСТЬ.

Написав Теодот Галїп.

І.
— Нету ! Ти жне паповєн пакажі і*) 
— А, то в нас паняньки звуть ся.

А. С в и д н и ц к и й . З роману „Люборадскі*.

Одного 8 перших днів місяця жовтня ро
ку 188... в Чернівцях на Альбертинеькій улицї 
ч. 9 був великий рух. В’ї8дова брама стояла 
отвором. На подвірю одноповерхового, ґустов- 
но вбудованого дімка, стояли вови в усяким 
домашним внарядем, призначеним для нових 
мешканців, що наймили приземне помешкане 
і власне перевовили ся. На обширнім, диким 
вином оброслім ґанку, стояла поважна, вже 
дійшла в роках пані в білім очіпку, «під ко
трого де-не-де визирали срібні повісемця ко
лись русявого волося, і давала в свого висо
кого становища накази двом послугачам, що 
порали ся коло вовів і вносили на гору столи, 
шифи, обрави, крісла, веркала і таке иньше. 
Поважна пані, поклавши руки на поручв, у- 
важно слідила крізь великі, в ріг оправлені о- 
куляри, ва рухами послугачів, котрі крехтячи 
та нерекидуючи ся короткими увагами, власне 
спускали в воза велику горіхову шаФу, оздоб
лену тонкою різьбою і склянними дверми.

*) Н і ! Ти мені оопівних покажи!

і ия, яких до того часу дармо вижидали: 
і основано три взірцеві школи рускі (а 
четверту признано на рік слідуючий) при 
утраквістичних семинариях учительских, 
в котрих переведено вповні утраквізм 
(в женьскнх ще не на всіх роках), по
множено число руских Іімназим, утворе
но катедру істориї України-Руси в уні
верситеті львівскім, дано значнїйші за
соби материяльн’ науковому товариству 
ім. Шевченка, необхідні для розвитку 
ширшої научної роботи, заведено чисту 
народну мову і правонись Фонетичну в 
учебниках шкільних, а тим промощено 
ширшу дорогу русковіу письму і рускій 
мові народній в іядованю, надано важ- 
іній голос Ру иг і в радах шкільних 
краевих в Галичині і Буковині (а тут 
також установлено окремого інспектора 
для руских шкіл). Однако богато ще о- 
стае ся зробити, щоб винагородити впов
ні Русинам те-, занедбане і упосліджене, 
якого они довгі часи дізнавали. Дотепе
рішнє число руских шкіл взірцевих і 
Іімназий далеко ще не заспокоює потреб 
руского народу на полі народного і середно- 
го шкільництва, а сенат львівского універ
ситету затулюе зовсім уши свої на домага- 
на і потреби Русинів на полі висілих потреб 
наукових, заслонюючись ніби то недоста
чею відповідних доцентів руских для ка

— Помалу, уважайте на скло! — розляг 
ся з ґанку строгий, рівний голос поважної па
ні. Небезпечність хвилі вдала ся їй такою ве
ликою, що вона готова була побігти на підмо
гу. Але послугачі вже двигали шафу Цілу і не- 
ушкоджену по камянних сходах в гору.

— В Середну станцию! — розказувала
пані. — А як вам ва тяжко, то кажіть Парас
ці, най вам помагає. Бо я не буду винна, як 
що упустите.

Вибігла Параска, товстолиця сїльска дів
чина. Вона порала ся вже в новій кухні і ла
годила до обіду. Учувши, що вимовлено її імя, 
погадала, що її потребують до якоїсь легної 
послуги. Параску тішив гамір і колот, який від
бував ся навкруги, вона була така веселенька, 
що зараз хоч би і в танець пішла. З вадово- 
ленем поглядала вона на роботу послугачів і, 
далека від того, аби й собі прикласти руку, 
ограничила ся на тому, що повела їх в сере
дину покоїв.

В тім на ганку счинив ся галас. Се в’яви- 
ла ся тут дуже цікава пара, панич і панна. 
Панна, висока, гнучка дівчина яких може 
шістнайцять років, в ясній сукні, в сивій ман
тильці, в маленьким мужеекім капелюшку на 
попелястім волосю, голосно витала ся з старою 
панею, супроводжаючи кожде елово відповід
ними рухами вґрабних рук, в котрих в правій 
тримала парасольку, а в лівій кілька квіток.

— Кажу вам, мамцю, набігала ся я, аж 
ніг не чую. Пані Мурашко як зачала мене во
дити з собою та показувати мені всякі мате
рні по склепових виставах, геть знудила ме не!

тедр на виділах фільозофічііім, правничім 
і медичнім. Тут мусить центральне ира- 
внтельство прийти з підмогою культур
ним потреб ’ я і домаганям руского на
роду, а се відібеть ся і поза межами 
держави нашої важким гомоном. Фре- 
квенцня численна в середних школах ви
магає помножена Іімназий, а відкрите 
четвертої Іімназиї рускої в Галичині і 
утворене першої рускої Іімназиї в Чер
нівцях єсть конечне. Для університетских 
же катедр знайдуть ся спосібні рускі 
доценти (аби хліб був, зуби будуть!). 
Коли треба було обсадити богато катедр 
иольских в львівскім і краківскім уні
верситеті, тоді спроваджено чимало по- 
знаньских і варшавских доцентів і про
фесорів. Тою мірою треба міряти також 
Русинів, а не вважати їх народцем зам
кненим тісними межами Сяну, Збруча й 
Черемошу, але народом 20-мілїоповнм, 
що має богато житя, сили і сііосі бности, 
що мав важке культурне послапництво 
на сході Европи, зовсім не байдужне 
для інтересів австрийскої держави. Утво- 
ренем катедри істориї України-Руси і 
покликанем на ту катедру знатного істо
рика україньского. дав 1р. Баденї доказ, 
що зрозумів значінє елементу руского 
для австрийскої держави, зрозумів, що 
в україньскім народі яко цїлости треба

Тут я би трохи подавила ся на сьвіт, на лю- 
дий, а вона все своє : „отеє би вам було до 
лиця, панно Іринко, отсей голубий сатен а чер
воними квітками^. А квітки, кажу вам, мамцю, 
такі як лопух... і так все. На моє щаете зди
бав нас пан Білецкий і визволив мене.

Обидві женщини повернули ся до пана 
Білецкого, котрий в вижидаючій поставі, в ци
ліндром і паличкою в руках, тонко усьміхав 
ся, чекаючи на ту хвилю, в котрій він би міг 
приступити до „мамцї“ і заявити їй своє глу- 
боке поважане. Та хвиля власне надійшла. Мо
лодий, добірно одягнений, приємний з лиця па
нич підійшов легкими кроками до старшої па
ні і нахиляючи свою кучеряву голову, поцілу
вав паню в руку тай сказав :

— Я позволив собі прийти повитати па
ню добродійку в новім помешканю, в місті.

— Я вам дуже вдячна, пане Білецкий, ви 
перші нас витаєте — відповіла пані добродій
ка ласкаво. Просила би я вас бливше, але в 
нае нема ще ладу — вийняла ся она отверто.

— О, прошу дуже, я бачу, що паньство 
ще перевозять ся. Я би й не був непокоїв, ко- 
6и панна Ірина вволили були мене упередити..

— То ви лишень тогдї любите приходи
ти, як уже все в порядку ! — вмішала ся пан
на Ірина Як будь ви не приймаєте.. — ска
зала вона ніби в докором і повір її вогких ка
рих очий стрітив ся з повором Білецкого.

Молодик стояв в клопоті. Пані добродій
ка цікаво, хотяй в легг г вадивованвм подиви- 
ЛИ СЯ крізь окуляри Не ХОЛОДИ! людий.



гляд іти  сил д ля  культурного  єго ро зви т
ку, а не дивити ся на сю справу  з т іс 
ного галицкого виднокруга. В ін зрозум ів 
вагу  буковиньских Р уси н ів  для іде ї дер 
ж авн о ї австрийскої, підпираю чи їх  зм а- 
ган я  і том у вим агаєм о, щоб і там  з ц і
лою енергією  підпер культурн і потреби 
Р уси н ів  (утворене руско ї г ім н ази ї, руско ї 
катедри  п асторальн о ї теольогії і к атех и - 
тики, забезпечене р івноправності! руского 
д уховеп ьства  з рум уньским  в кап іту л і 
митрополичій).

Д л я  під йоги зм агань культурних  
руского народу потреба не тільки  пом но
ж ена руских ш кіл і катед р  у н ївер си тет- 
ских, але й  ін сти туц и ї науково ї, котра  
би Р уси н ам  яко  народови 20-м іл їоновом у 
заступ и ла м ісце акад ем ії наук . О снова 
до так о ї ін сти ту ц и ї вж е полож ена, а Ґр. 
Б ад ен ї яко нам іетн и к  Галичини зрозум ів 
добре значінє наукового  то в ар и ства  ім. 
Ш евч ен к а, приспоривіни єму для перш их 
наукових  потреб відповідних м атер и ял ь - 
них засобів. О днак сего за  мало, щоб то 
вариство  могло стати  на певні ноги, щоб 
могло розвинути  та к у  н ау ко ву  роботу, 
до я к о ї у к р а їн ьск о -р у ск і уч ен і м ож уть 
достарчити  сил, щоб двигнути  н ау к у  в 
рускій  м ові до уровени  европейскої. С е
го маємо право і мусимо дом агати  ся 
в ід  м ін істер ства  гір. Б ад ен ї, бо коли ін 
терес  австри й ско ї держ ави  н аказує  щ едро 
п ідм агати  ВоеЬиііясІю Сгезеї ІзсЬаГі сіег УУі.чєеп- 
всЬаПеп, то не м еньш е ід ея  австри й ска  
д е р ж ав н а  вим агає того, щоб у Л ьвові бу
ло сьвітле огнищ е наукове, науковий 
центр  дли україн ьско  руского народу.

К о л и -ж  їр . Б а д е н ї стан ув на чолі 
нового каб ін ету  і обняв також  м ін істе р 
ство  внутр. справ, то тим  затягн у в  т а 
кож  великий довг супроти наш ого х л ї-  
боробского елем енту, то ї певної і в а ж 
ної п ідвалини держ авної. У падок стан у  
хлїборобского в держ аві : а особливо в 
Г аличині у важ ан о ї до н ед авн а  ц е н тр а л ь 
ним правительством  яко раччгіез Б і г к і ,  
доведений до крайних  границь, а рух

— Але ви не журіть ся, що мамця вас 
не припрошує близите. За те я вас прошу. Хо
дім, будемо обзираги наше рапутє — защебе
тала дівчина прудкою мовою, принадним го
лоском.

Білецкий глянув на паню добродійку, по
просив очима вибаченя, що, мовляв, все таки 
втискаю ся в хату, і великими кроками наздо- 
гонив панну Ірину, котра вже була в сінях.

— А я вам хочу показати, що я ваші 
квітки не кину геть, але таки покладу в склян
ку — сказала вона до него в сінях і рішучи
ми кроками вступила на поріг невпорядкова- 
ноі ще кухні.

— Параско, дай склянку з водою ! — роз
казала вона пановливо.

Дівка ввернула ся, схилила ся до кошика, 
що був набраний усяким склянним товаром, а 
заразом' устигла лукаво глипнути на молодого 
панича, що «тояв в сінешнім нів-сумерку.

Ірина з великою увагою заклала квітки 
в склянку і, любуючи ся ними, промовила не 
то до Білецвого, не то про себе: — Ну, й чо
го він ще хоче ? — Опісля склянка з квітками 
пішла на підвіконник середної комнати, де 
мала бути саля.

Тимчасом на дворі підходила до ґанку 
ще одна особа. Се був сивий, трохи згорбле
ний, поважний панотець. Входячи на ґанок він, 
на знак привитаня, злегка кивнув головою до 
пані добродійки і став. Єго обгоріле лице ма
ло вираз трердости, але лагідний позір зраджу
вав чоловіколюбну людину.

ем ії'рацийнин стає ся найпевнїйш им  сего 
доказом. Т ом у  повинен керм анич нового 
каб інету  ц ілим  виливом своїм  приспори- 
ти хліборобам  наш им засобів до подвиг- 
яен я  з економ ічної руїни, а відповідними 
реформами законодатним и обезнечити єго 
розвиток і процьвіт. Т им  лише прислу
жить ся  краєви  і держ аві і обидвом н а 
родам, що заселяю ть найбільш ий край 
наш ої держ ави . О крім  того повинна бу
ти переведена і екзекутивним и органам и 
виконана з цілою точностю  нац іонально- 
політична р івноправн ість  Р уси н ів  в Г ал и 
чині і Б уковин і, бо лиш е тод і розпочате 
згідне порозум інє поміж обидвом а н аро 
дами в Г аличин і (а також  на Б уковин і) 
може стати  певним і доверш еним  Фактом.

О тсего м аєм о право і м усимо ви м а
гати від нового каб ін ету  яко  Русини , яко 
щ ирі прихильники зм іцнена австри й ско ї 
держ ави .
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Хронїка з України.
(Допись „Буковини14).

З Сквири, київекбї Губернії, скаржать ся 
па те, іцо її селяньских школах не ночинаеть 
ся учене. Причина сього — гарна осіння годи 
на. нені теплі дні'. В офіцияльних відчптах на
шої шкільної ради раз-у-раз зазначаєть ся, що 
учене в селяньских школах починаєгь ся зви
чайно з днем 1-го вересня, а найпізнїйше з днем 
1-го жовтня. Мешканець Сгвярн ліпше иїж 
шкільна рада знав, коли ночинаеть ся в селянь- 
ских школах учене. Він каже, що , школярі 
йдуть до школи, як ночиеть ся негода, або ви
паде досить снігу. Я з свого боку зауважу, що 
школярі йдуть до шкіл тоді, коли через дощ 
або сніг не можна нічого робити па полі, на
віть — пасти скот, себ то 15-го листопада, а 
часом і 1-го грудня.

В Курску отворено дня 2-га жовтня реме- 
слово-хдїборобску кольонїю, де мають вчити ся і 
молоді хлопці, як у нас кажуть, нівиарубчакп.

Др. Устпянович, що був головою иолтав- 
ских шляхтян, на оСтанному заеїданю шляхтян 
порушив два цікаві питаня: 1) щоб завести на 
Полтавщині обовязкове учене ; 2) знести кару

— Ну, що там, протопопихо, вибрала до
бру кватиру? — спитав він.— Буде де гуляти?

Протопопиха усьмїхнула ся.
— Як наймеш музику, спробуємо.
— А Ірина де ? — спитав протопопа о- 

пускаючи ся на осліпчику під поручем. В тій 
хвили минув послугам з зеркалами.

— От де Ірина, порядкує в хатах ! —
і сказала добродійка гордо. — .Там з нею молот 
- дий Білецкий.

— Так? А той відки так прудко взявся? 
— усьміхнув ся протопопа незавважно. — То 

і їй десь легко порядкувати в кумпаніі.
Протопопа щось нагадав, а саме, що єму 

треба їхати до дому, на село на свою парафію. 
Отеє відвіз він жінку та доньку до міста, але 
сам мусів вертати ся. А се протопопі якось не 
було на руку. Але що вже було робити ! Іри
ні треба було „едукациїБ Протопопиха добре 
казала, що дівчина на селі хибі ще гірше зму- 
жичіє, що ґувернантки, що її доси вчили, ли
шень богато завдавали клопоту.

Сегодня протопопа власне сповнив бажа
не своєї подруги, і коби не вроджена непри
хильність до перемін, він не мав би жадної 
журби.

Був се богатий панотець. В него вже бу
ла одна хата в Чернівцях, але що була поло
жена на передмістю, то він, для більшої вигоди 
хотів докупити ще й хороший домок на Аль- 
бертииській улицї. Поки-що дім не продавав ся, 
і пані добродійка мусїла згодити ся намеш ка- 
нє в наймленій хаті. З часом, однак, надїяли

ся паньство Матушиньекі набути і сей домок 
і в думці вже наперед дарували єго Ірині.

Для протопопи тим нильнїйше треба бу
ло відповідного Пристановища в Чернівцях, 
позаяк він згуста мусів їхати з своєї недал екої 
параФІЇ до міста. Отець Матушиньский був чо
ловік дуже діяльний, а діяльність єго була до
сить мпогосторонна. Велике господарство ви
магало від него часто навідувати ся до чернів- 
ских купців. Крім тОго брав він участь в по
літичних справах і був одним з найлучших між 
тими, що пробували виступати яко заступники 
буковинської Вуси. Сегодня протопопа був вла
сне на раді я кількома родимцями, Буковинця
ми і Галичанами, де обговорювано гадку уда
ти ся до Відня з представленими про національ
ні кривди Русинів. Отець Матушинський радо 
був би лишив ся до пополудня, аби в сій спра
ві ще поговорити де з ким, аж тут єму спало 
на гадку, що дома ждала треба, котру годі 
було залишити. Тому то він хотів ще лишень 
пообідати у своєї добродійки, а потім рушити 
домів, в свою сплюндровану хату, де тепер го- 
сподарила стара сусіда Домка.

— Обід уже готовий? — спитав прото
попа, здіймаючи широкий капелюх а голови і 
порядкуючи сиве волосе костлявими пальцями.

— Та там Параска щось ніби иартолить— 
відповіла протопопиха, а сама повернула ся і 
здіймивши окуляри повільним ходом пішла до 
кухні. Окуляри здіймала вона тому, бо вони в 
кухні зараз так набігали парою, іцо в них ще 
меньше можна би було видїти, ніж без них. А 
се сердило протоиопиху. Скоро вона наперта-

різками тих, іцо скінчили низшу школу. На до
сить значні аргументи що-до останного питаня. 
шляхтяньеке зібране відповіло, що воно не має 
права навіть підіймати такі питаня.

В харківских Газетах виголошено проїраму 
лекцпй, які мають слухати жінки. Чптатп-муть 
лекцій професори університету ; почнуть читати 
в початку жовтня,

„ІОрпд. Ґазета“ каже, що з 1896 р учене 
грецкої мови буде залишене в усіх школах міні
стерства народної осьвіти.

Ті, що мають дозвіл переселяти ся на Си
бір, мають право оселитись иа Сибірі два роки 
від того дня, коли їх було сповіщено про до
звіл переселяти ся. Через два роки дозвіл гу
бить силу, через що після двох років пересе
ленці мусять знов просити міністра о дозвіл.

В Кремеичузї почали ся спектаклі під ан
трепризою Фнлиповского, який як і раніш так і 
сього року веде своє діло надзвичайно щиро й 
енерГіч но.

В Козельщаньскім монастирі зроблено від
повідно системі д-ра Васкакова піч,, в якім спа
ливши два пуди нафти можна печи чорний і 
білий хліб на протягу 12 годин. Се робить ся 
так : Зиершу садовлять ся в піч чорний хліб, 
який держать в печі 2 і нін до 3 годині, потім 
— білий, який сидить півтора години; і так 
иять до шість разів. Кождий хліб важить по н:-в 
пуда, але винікаєть ся в сій печі далеко красше, 
ніж у печі, витопленій дровами.

Дня 1-го жовтня в Одессї згоріла Фабрика 
Фрейбїха і Влічі та млин Лазариді. На Фабриці 
згоріло все, що було деревяиого : дах, підлоги, 
вікна, сволоки. Машини вельми попсовано.

Дня 27-го вересня в Одессї несподівано 
помер артист мійского оркестру д. Гаею-Ґраціо. 
В антракті, коли він грав, ему одняло ліву руку, 
а дорогою, як везли его до дому, ліву ногу. В 
11-ій годині в ночп того-ж 27-го числа він 
номер.

На Волинщннї лякає 'людпй холера. В Жи
томирі від 16-го до 21-го вересня занедужало 4 
чоловіка, вмерло 6. В Губернії за тоиже час 
занедужало 1448, вмерло 608.

Харківскпн Губернатор звелів організувати 
комісню, яка повніша буде обревізувати всі за
води на Харківщині, виконувати постанови, щоб 
'заводи не спускали нечистої води в річки та 
ставки і взагалі обревізувати санітарні умови 
житя робочих, їх харч, больинцї то що.

Щоб зупинити холеру на Волппщинї буду
ють чайні.. Правда, що город дав 500 карб ,

І



щоб зячиститп клозети, а міністерство внутріш
ня* справ на потреби міста дозволяло видати 

лЗ.000 карб. Цікаво, куди вони йдуть?...

В Лубнах в Полтавщині більш 200 років 
розводять лікареві зїля. Тепер лубеньскі селяни 
постачають мало не 200.000 Фунтів диких та 

-50.000 Фунтів культурованої трши. В останні 
часи Лубеицї думають утворити в своїй лабора
торні ігддїл, де внробляти-муть алколоїди, — 
відділ, якого нема ще па всьому обшарі Росії. 

Деякі лікареві речі вже посилають і за кордон.

В Полтавщині, Київщині н Волннщчнї ози
мина добра, хоч дощів і нема. В Вердичівщинї 
-селяпьекі посіви красіні від скарбових через те, 
що селяни раніш сіяли, ніж скарб. Хліба іі бу
ряків в 1895. р. вродило досить і плантатори 
лматн-муть користь, хоч невелику, бо ціни на 
.збіже нема. В Полтавщині п а  цр. жито й овес
—  32 кон. за пуд, ячмінь — 45. В Бердичів 
щииї пуд жита 37 до 40, коиячпй б б 46 до 47 
кой., конопняне сіма — 83, насїие соняшникове
— 80, рижий — 50 к. Ріжниця цін на збіже 
залежить від того, що в Бердіїчівщннї купують 
-збіже з доставкою на зелїзшіцьку сгацпю. За 
кордон поки-що йдуть тільки маслове еїмя, че
рез що знято питане про розп знане і полегшене 
кордонних обставай і умов іцо-до вивозу збіжа 
за  кордон.

Редактор журна та „Земледіліе' проф Бог
данович зрікаєть ся редаГувятн сей журнал, че
рез те, що він поки що не самостійний керів
ная журнала, а тільки .,секретар-', якому дово
дить ся виконувати волю товариства хліборобів 
та пильнувати, щоб журнал не давав дефиціту. 
■Богданович вимагає самостійності; — права ви
словлювати свою думку навіть тоді, коли з сго 
думкою не иогоджуватп-меть ся товариство. Без 
-сього Богданович не бачить досить причин ши
рити діло і радить товариству або взяти собі 

секретаря" або передати журнал київскому се- 
.ляньско-господарскому синдикату, який певне 
візьме на себе користие (з материяльного боку)
лїло.

Дня 8-го жовтня о творено авдиторию 
київскої народної читальні.

Д р іб н і в іс ти .

ла до кухні, зараз доводило ся їй пригадувати 
хзобі свою короткозорість. Ся вада нераз уже 
допекла бідній старушцї. Раз вона через се 
дала свому дякови склянку кави з чистїсснькою 
сметанкою, ще' й з кожушком, а свому прото
попі налила збираного молока, зза чого потім 
,«коїла ся велика неприємність в домі...

Сегодня протопонишина короткозорість 
придала ся комусь иньшому. Добродійка вла- 
«нс минала попри широко відчинені двері від 
салі і очивидно (іе могла добре розріжнити, 
що там діяло ся. І справді, щ0 діяло ся там?

То панич взяв панну обома руками за го
лову і поцілував її в губки, аж ляск по хаті 
пішов. Побачивши одним оком, що 'добродійка 
простїсенько дивить ся в двері, панич пустив 
іонну і відскочив на бік, а панна утекла аж 
до '.ругої комнати.

Тут стояли на підлозі, поприпирані до 
стїпи, образи і веркала- Ірина хутко обернула 
одно з тих здорових зеркал склом до себе. їй 
здавало ся , що з губи кров тече. Зеркало її 
непокоїло . — Як він остро цілує ! Аж укусив 
мопс ! — шептала вона, пригладжуючи трохи 
розхрістане волосе та втираючи палаючі що
ки. ІІіслї сего побігла до кухні переконати ся, 
Ьи мати що спостерігла. Була се рішуча дів
чина !

Білецкий тимчасом післї несподіваної по
дії, став коло вікна, на котрім красували ся квіт
ки в склянці, і дивив ся на тиху, майже без
людну улицю. Він також неначе попарив уста 
горячим іг е р щ н м поцілунком. Справді, се І

була перша квіточка молодої любови, се був 
поцілунок, при котрім серце завмирало а в о- 
чах закручували ся сльози.

Білецкий не міг зараз рішити ся, що по
чинати післї того, як єго зоставила Ірина в 
пустій комнатї. Не знаючи, чи чекати на неї 
чи йти, він нагадав, що в таких сумнївих хви
лях найлучший порадник тютюн. Отже взяв 
тай зачав крутити папіроску. Однак пальці в не- 
го сильно трясли ся.

Коли тут передним входом увійшла Ірина. 
В руках у неї біліла ся хустинка. Личко було 
немов заплакане. У Білоцкого аж серце сти
снуло ся.

— Пане Білецкий, ви лишите ся у нас 
на обі^, правда? — спитала Ірина в дверях, і 
подивила ся на панича не то благально не то 
допитливо.

Білецкий цілком нехотячи відмовив.
— Ні, вибачайте, я мушу спішити ся 

домів. Полуднїшним поїздом має над’їхати мій 
друг з Галичини.

ГДалмае буде).

Чернівці, дня 21. жовтня 1845. р.

Час відновити перздплату! З днем 
І (ІЗ  )  жовтня почав ся четвертий квар
тал, а декотрі передплатники залягають 
ще з передплатою за минувший квартал. 
Просимо наших впв. передплатників о від
новлене передплати і вирівнанє залегло- 
СТИЙ. —  Адміністрації я „Буковини?1.

Є. В. Цісар дарував погорільцям громади 
Вишатич 1000 зр. підмоги.

Перенесене. Фінансовий комісар в Празі, 
Й ос іф Сум, перенесений до черновецкої дирек
цій' ф иансів.

Генерал,майор Маєр-Марнеґ перенесений з 
Черновець до Кляпзенбурі'у яко дивізіонер, а 
командуючим брпі'адієром в Чернівцях іменовано 
полковника Артура Маера з Троііав.

З львівскої єпархії. Презенту одержали оо.: 
Як. Сїнгалевпч з Руди на Романів, Сев. Нако
нечний па Збараж старий. — О. Мих. Яцковскнй 
іменований префектом духовної семинарпї у 
Львові.

До першої класи польскої Гімназії в Тї- 
шинї записало ся 95 ученпків з 50 громад шлез- 
ккх, з Галичини походить чотнрох ученпків. Пі
сля званя єсть синів шлескнх селян 58, ремісни
ків 13, гірників 3, робітників Фабричних 9, мі
щан 3, дїтпн родичів пньшіїх занять 15.

Громадскими лікарями іменовані др. Лео 
Гутшнекер для Лужан, др. Арон Альперн для 
Вікна, др. Адольф БерГгаиГ для Веренчанкп.

Господарске віче, котре скликав головний 
виділ тов. „І1росьвіта“ в порозумінні з пере- 
МПСКОЮ ФІЛІЄЮ, не В’дбуде ся дня 3 1-го жовтня 
с. р. задля наступивших перешкод, але аж дня 
12-го падолиста с. р. в ІІеремишлп.

Прєзєсом управляючої ради тов. обезпечень 
,,Дністер ' у Львові вибрано Василя Нагірного, 
директора ,,Народної ТорговлҐ1.

5иЬ аіізрісііз ітрегаіогіз відбуде ся в че
твер дня 24-го с. м. на черновецкім універси
теті промоцпя Лєонгарда ГохдорФа на доктора 
прав.

Візитацию бук. судів відбуває тепер прези
дент виешого краевого еуду у Львові, д р . Але- 
кеандер 'Гхуржницкий.

Подяка. При нагоді празнованя іменин 
Гімназпяльпого професора п. Сергія Шпойнаров- 
ского, зібрано дрібними складками на .,Народний 
Дім“ в Чернівцях 9 зр. 15 кр., за що товари
ство складає всім добродіям іцпру подяку.

Реорґанїзация австрийских зелїзниць дер
жавних. Віденьекі Газети доносять в сій справі, 
що вже з днем 1-го січня 1896. р. напевно на
ступить основна реорГанїзация австрийскпх зе- 
лїзннць державних. Спосіб реорГаиїзацпї ще не
певний, але мабуть буде слідуючий: 3 днем 1. 
січня буде утворене осібне міністерство комуні
кацій. а навіть вже вставлено на сю ціль відпо
відну позицию до буджету. Догеперішна Гене
ральна дирекция у Відни буде розвязана, а на
томість будуть утворені три окремі Генеральні 
дирекциї, всі з осідком у Відни Міністром кому- 
нїкациї має бути іменований. Фельдмаргаал-поруч- 
ник ҐуттенберГ, дотеперіганіїй управитель бюра 
зелїзяичого в міністерстві війни. Поодинокі ди
рекцій руху зістапуть і на дальше. Поділ нових 
трех днрекцнй Генеральних не наступить після 
терпторпй. І так одна з тих дирекцпй має обій
мати зелїзнпцї галицкі, буковішьекі, шлескі а но 
части і моравскі. На чолі сеї дирекциї має ста
нути один з теперішних трех директорів руху в 
Галичині. Теперішнпй управитель Генеральної ди
рекциї Кербер має по сій реорГанїзациї вернути 
на своє давне становище шєф.'і секцийного в мі
ністерстві торговлї.

Нова цивільна процедура і єї наслідки. Ц і
ла праеа заняла ся тепер наслідками, які по
тягне за собою санкціонована нова цпвіль на 
процедура. Безперечно стоїмо на початку далеко 
сягаючих змін в уетроєню судівміїцтва в Австрії. 
Передовсім розширено значно новою процедурою 
круг дїланя поодинокого судні. На будуче буде 
судин мати до виповнена задачу о много висшу і 
благьр одній шу як доси. Судове поступованє буде 
устпе, отже судия буде безносередно наглядати 
над запевненєм сторонам правної охорони, а 
при новій екзекуцийній ординації зможе судпя 
уСнішно опікувати ся економічним иобитом іа- 
тересованих осіб. Суд ля буде на будуче в цілко
витій явности шукати правди і справедлнвости, 
єго слова будуть мати більшу силу і .значінє, а 
через те збільшить ся повага єго уряду, але та
кож єго лична одвічальність. Сим очевидно під
несе ся також замилуваиє до так гарного званя. 
До сего одного користного наслідку прилучує ся 
ще й другий. Через введене нової цивільної про
цедури збільшить ся ираця, значить, треба буде 
збільшити число судиїв і урядників, Розуміє ся, 
що не лише низші раиГи, а також виспи ранГн 
одержать значні побільшена платні, бо треба-ж 
справедливого відиошеня між ними. А позаяк 
від тих судиїв буде жадати ся більшої і 
тяжілої умислової праці, то й ноборп будуть роз
мірно побільшені; заразом вимагає справедли
вість, щоби доси так'повільний розвій поборів 
судиїв бувізначно скорший па будуче. Надто ста
рі судії, котрі не зможуть нриміннтп ся до вимог 
нової процедури, устуяцять і зроблять місце мо
лодшим силам. Через те посади в судівшщтві, о 
котрі давнїйше довгий час і дуже убігали ся, 
будуть тепер легко доступні; кандидати права, 
що віддадуть ся тому звашо, будуть одержувати 
з можіпво иайкорогшім час, платні посади, а 
скорий аванс, котрий припаде на перші літа їх 
служби, впдвнгне їх вскорі на становища неза- 
висимі і доетаточно вив иовані. Особливо ті, ко
трі володіють обома краєннми язиками, будуть в 
околицях з мішаним иаселенем скоро наперед, 
поступати і безперечно випередять о много сво
їй товаришів з унїверситетских лавок, котрі від
дали ся иньшим званим.

Осьме чудо. Вчера вийшло 39. число „Ву- 
ковинскихь В ід о м о с т е й в  котрім дивним ди
вом та Газетка не накидає ся па особи заслу
жених патріотів послів д ра .Стоцкого і ііігу.тяка. 
Досі! мн в кождім числі тої Газетки читали пам
флети против тих двох поспів, а сим разом я- 
кось відійшла в д свого поганого звичаю — чи 
не жалує може єї редактор сего ?!

Небезпечности при уживаню содової води.
Вода содова є безперечно напитком і здоровим



і дуже пожадашш там, де нема погожої води 
кпрничної. Але до вирабляня еї мусить бути у- 
жита або чиста вода жерельна або дистильована; 
відтак првряди, уживані до еї вирабляня, мусять 
бути добрі і докладно робити свою роботу; на- 
конець сифони мають бути чисті, а проводи ме
талеві при сифонах не повинні легко оксидува
ти. В противнім разї дучае ся, що можна з со
дової води тяжко розболїтн. Отеє иедавно зай
шло в Опаві кілька случаїв отроеия і показало 
ся, що причиною була содова вода, в котрій 
знаходив ся арсен, а знатоки орекли, що дістав 
ся він до води при Фабрикацвї.

Против американьсккх товариств обезпе
чень. Відевьска часопись Б ег Уегзісітегипдз- 
іїеппії присьвятила довгу статю справі відобра
на коицесиї американьскому торариству обезпе
чень на жите Миіиаі в нїмецкій державі, зазна- 
чуючи, що американьскі товариства асекурацийні 
ЕциіІаЬІе і Кехг-Уогк вже давнїйше стратили 
концеспї в нїмецкій державі з причини надужить, 
які в їх маніпуляцій' викрито. Згадана часопись 
остерігає перед американьскпми товариствами 
котрі сподіваючись, що їх дні' вже і в Австрпї 
почислені, ■ горячково старають ся придбати як 
найбільше число обезпечень.

ТЕІЙММИ „БУКОВИНИ-.
Відень, 21. жовтня. Президент міністрів Гр. 

Баденї і мінїстер др. Вплиньскин вернули вчера 
вечером сюди.

Відень, 21. жовтня. Стала комісия сполу
ченої » равляючої ради товариства державних 
зі. иір , відтягнула свою резиГнацию на кото- 
ва іє . риироцентових обліїаций державних зе- 
лїзниць. Біржа в Будапешті опустила лише ното
ване иятьироцентових першорядних обліїаций, 
що саме тепер суть в конверсія.

Царгород, 21. жовтня. Турецкі часописи о- 
голошують урядове оповіщене, що правительство 
задумує ввести реформи в цілій державі. Іірави- 
тельство рішило передовсім завести реформи в 
деяких ировінцпях Малої Азиї, а сей плян одер
жав санкцию султана. Між тими реформами зна
ходять ся певні пріівилеї для ради старших, де 
які права судейскі: іменоване шістьох інспекто
рів судейских для скорого переведеия процесів 
і інспекція вязниць ; приняте всіх підданих без 
ріжницї національностн в жандармерию і полі
цаю, надзір над трібусом Курдів жандармами ; 
поселене кочуючих племен Курдів; щорічне ви
слане чотирох інспекторів для скопстатованя 
неиравпльностий в руху недвижпмнм маєтком, 
стяганю податків начальниками громад або ви
браними мешканцями „оборцями, і вложенє до
ходів в місцеві каси; знесений робот впрова
джує ся наново, але лише для певних публичних 
робіт.

НОВІ кн и ж ки .
Твори Степана Руданьскєго. Том І ІІіснї. 

Приказки. Прислівя. Байки. БіблїоГраФІчвий по
казник. Заголовки „Сьиівомовок**. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Цїна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„Просьвіта** у Львові чч. 184—185) мал. 8“ 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А. Кримського, появпли ся у Львові з друку. 8° 
Стор. 1—1У-4-1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакцій' ,,3орг‘ у Львові, мал. 8* 68 отор. — Цї
на ЗО кр.

Житє і Слово буде в слідуючім 1896 р. ви
ходити в такім самім обємі і на таких умовах, 
як і досі. Від нового року перестане однак мі
стити сирі материяли, натомісць розширений бу
де відділ белетристика ориГіналної і переклад
ної, а иобіч більшого числа праць історичних і 
історично-літературних обіцяє редакция звернути 
особливу увагу на відділ критики.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА"
при зближаючих ся іспитах в школах ®  
народних подав до відомосте Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвяіцеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на- Ж  
кладу товариства, призволені кр. Радою ж  
шкільною на премії для учеників, крас- 
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриі товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи 
тю оьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Ден і ко- (Ж  
ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і лїси 20 кр. Венядин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите Ж  
сьв. великомученика і лїкаря Панталеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи- <Ж 
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил ^і Методий (§2) 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра-

ві) 20 кр. Ж

переду
в лучгили оправі:

а) хребет п< лотняний і золочений хрест 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник 
народний великий по цїнї 90 кр,, 1-Ю, ГЗО, 1-60

і 1-80 зр. ■©'

СЯ СКОРОзамовленя висилають 
і точно.

Всякі

виш
Д Н І С Т Е Р '  |

товариство взаїмпих обезпечень 
- у Л ь в о в і ,  

улиця Валова ч. Л, 
засноване па підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ внутрішнії! 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р.
„Дністер1*, опертий на засаді взаїмнзети своїх чле
нів, обезпечас всяке майно движиме і ледвижмме про
тив шкід огневих під найнриступнїйімимм услівями 

і почислюс можливо найжизші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожагі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аГентів яДнїстра“, припинають ся.

А Ж *

П  ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

ф „ Р У С К А  БЕ С ІД  А“ ф
в Чернівцях,ооо

Ф
Ф

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, 
1*594, >о І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом 

8а 9 8Лр.

ф
о
о
ф
фж ва у здр.

— 3 пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. — ц|
■Ч-.

I ВИЙШОВ

виданий „Просьвітои“ 
в народи*й мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні рант і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Бечернї,
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утренї, д) ЛїтурГіа сьв. Іонна 
Золотоустого, е) Молитви з часі' сьв. Лїтур- 
їії. III.) Тайни гіокаяня і пресьв. Евхариетпї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молдавії в ч ісї великого 
посту. VI.) Моли гви на вразники а) Господ- 
скі, б) Богородичні, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відцустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Хрисга, б) Црзсьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро
дичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на иразннки Госнодскі, Богородичні і 
Сьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньїпі піснї церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан- 
цєляриї товариства „Просьвіта" і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих.
Спожарского ііо таких цінах:

701) Молитвенник брошурований — зр. кр,
2) оправлений на-иів в полотно

3 одв'тними відтисками 90 *
3) оправлений ціло в полотно з 

золоченими і відтисками 1 „ 10
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО г
5) оправлений на-иів в шкіру 

з золоченими і відтисками 1 „ 10 V
6) оправлений ціло в шкіру 

з золоченими і відтисками 1 „ 60 »
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 » 80 П
Замовляючі поодиноко 

зводять присилати на оплату
Молитпеннпки 
иочти 20 кр.

Альбум заслужених Русин в.
Ціна 70 кр.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костем ІІакьковскпм, вийшли доси сї киажочкі > 
(разом чисел ІЗ):

Бійки Еві'ена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гарнівна(іОкр.>
Пролісок, иоезиї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба

(20 кр.) .
Що то є господарність — Герінґа (пере

клад Б. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.)
Офєрмя, оповідане єго-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурмка, переклад з російского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра 0лепьковпча(10 кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республіка на Аооні — Василя

Щурата (Ю кр.)
Нарід в неволі' (ТО що було друковане і в 

НеДілі) — 10 кр.
Микола Палким Льва Толстого, оповідлне

10 кр.)

іПРАВДА і♦♦ В І с т н и к ♦
на пів ф

ф  політики, науки і письменства, виходить
ф  двічи в місяць по цїнї нарік 4 зр.,
ДЬ року 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Лльвові, улиця Академичиа, ч. 8. ф

Відав і >а редакцію іідпоіідае Осип Маковеі.

X;
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